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Réunion du comité de direction 
du Réseau de recherche en santé et en sécurité du travail (RRSSTQ) 

Procès-verbal 
Mardi, 26 janvier 2010 – 10h00 à 12h00 

Salle L1-11305, Université de Sherbrooke, Campus de Longueuil 
 

Présents :  Charles Côté, Isabelle Desjardins David, Lise Desmarais, Laurent 
Giraud, Nicole Goyer, Louise Leclerc et Michel Pérusse  

Présents via téléconférence :  Marc Baril, Elena Laroche, Sylvie Nadeau et Diane Parent 

Se sont excusés :  Chantal Caux, Alain Steve Comtois et Alice Turcot 

Nous avions le Quorum 

Début de la rencontre : 10h17 
 
1. Mot de bienvenue 
 
2. Adoption de l’ordre du jour 

• Proposée par Charles Côté, secondée par Laurent Giraud. 
 

3. Lecture et adoption du procès verbal de la rencontre du 22 octobre 2009 
• Sylvie Nadeau mentionne que par le passé, les procès verbaux étaient adoptés via courriel 

et les personnes concernées avaient 10 jours pour réagir. Nous maintenons cette pratique. 
 

4. Suivi des actions du dernier procès-verbal 
Point 1 : Assemblée générale 

• Bonne pratique d’avoir des invités et présentations lors des assemblées générales 
(organisme subventionnaire, rapports scientifiques, etc.) afin de générer une grande 
participation des membres. 

• Bon de maintenir une rencontre à la mi-décembre : grand nombre de participants présents. 
• Important de maintenir quorum à l’assemblée générale pour ne pas avoir de difficultés avec 

la charte. 
Point 5 : Modifications à la Charte : 

• Lors de l’adhésion les membres doivent soumettre leur CV pour déterminer leur éligibilité 
au statut demandé – présentement, la décision d’admission est laissée au directeur du 
réseau. 

• Il faut repenser le statut des chercheurs actifs vs non actifs dans la Charte du RRSSTQ, afin 
d’améliorer la compréhension des différents rôles. 

 
5. Gestion financière 

• Lise Desmarais propose Michel Pérusse comme co signataire sur les comptes du RRSSTQ 
afin d’assurer l’intégrité du processus. 

• Adopté à l’unanimité. 
 
6. Demande de soutien financier de l’AEESPUM 

• 300$ octroyé en 2009 au même groupe (même montant que le prix présenté pour l’année 
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2009). 
• Nous avons octroyé 350$ en 2010 pour financer prix de la ‘Meilleure présentation orale’ 

avec mention du RRSSTQ. 
• Demander une prise de photo avec représentant du Réseau lors de la remise du prix pour 

mettre sur le site du RRSSTQ. 
• Motion présentée par Michel Pérusse et secondée par Laurent Giraud. 

7. Mise à jour du site web RRSSTQ 
• Site encombré et beaucoup d’informations à être archivées, des liens sont à corriger, un 

jumelage de sujet serait plus approprié, etc. 
• Elena L. a apporté des clarifications sur ce que ‘Modulo’ peut faire (archiver, modification 

des onglets, etc.) 
• Elena a accepté de piloter la refonte du site web RRSSTQ. 

o Motion de mise à jour du site proposée par Laurent et secondée par Michel.  
7.b Demandes répétées de l’organisme subventionnaire de diminuer le nombre d’axes d’où 

l’intérêt de convoquer une rencontre du comité scientifique. 
8. Calendrier des rencontres subséquentes 

• Proposition par Lise d’une rencontre par mois à l’exception de juillet et août, possiblement 
le 2e mardi du mois en avant-midi à l’UdeS, Campus de Longueuil. 

• Prochaine rencontre comité scientifique : 16 février 2010, 09h00. 
• Prochaines rencontres du comité de direction : 9 mars, 13 avril, 11 mai, 8 juin 2010 (10h00 

à midi). 
o Proposition d’un budget lors de la rencontre de mars. 
o L’argent dans le compte doit être utilisé ou engagé avant le 31 mars/10 (10% peut être 

reporté) et ceci inclus l’ensemble des sommes accordées à différents groupes. 
o Un rapport financier est demandé à tous les chercheurs qui ont reçu des sommes – un 

rappel a été fait en janvier, un autre devra être fait en février et encore en mars demandant 
d’engager les fonds avant le 31 mars afin d’avoir un solde le plus prêt possible de ‘0’. 

o Des rapports budgétaires doivent parvenir de chacune des  institutions subventionnées 
afin de compléter le rapport du RRSSTQ qui doit être présenté à l’organisme 
subventionnaire. Ces délais font que le rapport se fait souvent en septembre. 

o Un solde de 30,000$ est présentement dans les coffres. Utilisation possible :  
 Mettre à jour le site web RRSSTQ 
 Frais de congrès AQHSST 
 RH (anticiper les coûts d’avril et mai) : Mohamed, Louise 
 Établir les besoins financiers 
 

9. Varia – adresse courriel du RRSSTQ pour l’UdeS : 
• rrsstq.adm@usherbrooke.ca 

 
Varia – Congrès de l’AQHSST (13, 14 mai 2010) 
• Ils désirent la liste de nos membres et leur statuts afin d’offrir des tarifs réduits. 
• Mettre sur le site de RRSSTQ un lien vers le site du congrès. 
 
Varia -  Information de Sylvie N. relative aux prochaines étapes du RRSSTQ 
• Le rapport intérimaire est à présenter pour le 1er décembre, il faut commencer à l’écrire en 

septembre au plus tard. 
 
Levée de l’assemblée : 11h53 
Proposée par Michel Pérusse et secondée par Charles Côté 
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